

韩国总统访日，双方谈了什么？

韩国总统李在明23日至24日访问日本，与日本首相石破茂举行会谈，随后前往美国访问。两国领导人会晤谈了什么？李在明“先访日、后访美”有何用意？韩日关系未来走向又将如何？

李在明23日在东京与石破茂会谈，并在会后发表联合新闻公报。这是韩日领导人时隔17年再次以联合文件的形式公布会谈成果。

据日本外务省消息，李在明与石破茂的会谈于当地时间23日16时55分开始。双方先进行了约60分钟小范围会谈，随后又进行了55分钟的扩大会谈。会谈结束后，两国领导人举行联合记者会，两国政府

双方会谈有何结果

根据会谈结果公布联合新闻公报。

根据联合新闻公报，两国领导人一致同意稳步推进双边关系。在历史认识问题上，石破茂表示将整体继承包括1998年《日韩共同宣言》在内的日本历代内阁立场。双方在加强领导人交流、产业领域拓展合作和应对共同挑战、人文交流等方面达成一系列共识。两国领导人还就地区问题和国际合作等进



8月23日，在日本东京，韩国总统李在明（左）与日本首相石破茂在共同记者会后握手。新华社照片

为何“先访日、后访美”

态，希望先与日本构筑稳定的关系，意在应对美国特朗普政府加速推行的“美国优先”政策。美国对盟友和友好国家征收高额关税等做法给日韩同时带来危机感，使日韩关系得到加强。此外，在安全保障方面，日韩同样需要设法应对难以预测的特朗普政府。

石破茂此前已同特朗普举行过会

行了讨论。

日本共同社报道说，李在明此访是他6月就任韩国总统后首次访日，由此开启了日韩首脑互访的“穿梭外交”。韩联社报道说，李在明在联合记者会上强调，此访秉持“打破惯例、践行以国家利益为主的实用外交主义，从而推动面向未来的合作”这一信念，希望“穿梭外交”成为韩日外交新模式。

韩日关系走向如何

在野时期，李在明长期以“反日”形象示人，曾多次就历史认识等问题批评日本。但就任韩国总统后，其对日态度有所转变。

本月19日，李在明在韩国首尔接受日本《读卖新闻》专访时说，日本对韩国很重要，韩国也能对日本有益。双方之间最大的难题是历史问题，但不能纠结于此。

对于上任前后的反差，李在明解释说，在野时自己确实需要对日斗争，但如今作为执政党，就必须承担责任，展现包容力。他还说，历史问题不仅仅是经济问题，也是情感上的问题，所以真诚地向受害者给予安慰很重要。

不过，分析人士认为，历史问题仍是日韩关系发展的一大不确定因素。

日本东洋学园大学客座教授朱建荣表示，对李在明来说，左翼是他的支持基本盘，将来他仍要维护自己的基本盘，历史问题仍将掣肘日韩关系长期发展。

新华社东京8月24日电

以军在加沙地带致死多少平民？

以色列两家媒体与英国《卫报》日前联合发布一项调查结论：自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带军事行动造成的死亡人员中，大约83%是平民。这一结论如何得出？以方作何回应？如果可信，这一数字意味着什么？

● 结论如何得出？

以色列两家网络媒体“+972杂志”和“本地呼叫”及英国《卫报》表示，它们获取了以色列军方关于巴勒斯坦武装人员死亡人数的机密情报数据。

左翼媒体“+972杂志”报道说，数据显示，以色列军方估计，自2023年10月至2025年5月，以军在加沙地带打死的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织（杰哈德）武装人员共约8900人，其中7330人“确认死亡”，1570人“可能死亡”。而据加沙地带卫生部门5月发布的数据，同一时期，以军在加沙地带造成超过5.3万名巴勒斯坦人死亡。

三家媒体综合上述数据计算得出结论：以军打死的武装人员约占加沙地带死亡人数的17%，意味着加沙地带83%的死者是平民。

“+972杂志”报道还提到，以军情报数据库中有一份“哈马斯和杰哈德武装人员”名单，共47653人，其中近3.5万人被标注为哈马斯成员，1.2万余人被标注为杰哈德成员。报道援引以色列情报界消息人士说法称，这一名单基于以军获取的这两个武装组织的内部文件。

● 以方作何回应？

以色列国防军在给《卫报》的回应声明中说：“文章中的数字不正确，并不反映以色列国防军系统中的可用数据。”

声明还说：“以色列国防军是一支专业军队，以世界多国军队所接受的行动方式行事。文章中的说法不仅错误，而且反映出军事认知的根本性缺乏。”

据《以色列时报》报道，以军官员今年5月表示，以军在加沙作战期间造成的巴勒斯坦武装人员与平民死亡比例大约为1比2到1比3。

按照以军近日公布的数据，自2023年10月以来，以军在加沙地带已打死“超过2.2万名”巴勒斯坦武装人员。

加沙地带卫生部门近日公布的最新数据显示，自2023年10月以来，以军在加沙地带已致超6.2万人死亡。

● 数据意味什么？

按《卫报》的说法，83%的平民死亡比例在现代战争中极高，“甚至高于叙利亚冲突和苏丹冲突”中的平民死亡比例。

设在瑞典乌普萨拉大学、追踪全球冲突中平民死亡人数的研究项目“乌普萨拉冲突数据计划”成员特蕾丝·彼得松说，如果数据可信，加沙平民死亡比例“异常高”，尤其还要考虑到加沙冲突已延宕如此之久。

伦敦政治经济学院名誉教授、战争与冲突问题专家玛丽·卡尔多说，以色列在加沙的军事行动“不考虑平民”。在卡尔多看来，或许以色列的战争模式就是通过“杀害平民”来“控制土地，强迫平民迁走”。

新华社开罗8月25日电

特朗普“不高兴”再次威胁制裁俄罗斯

美国总统特朗普22日说，如果俄罗斯与乌克兰领导人两周内没有举行直接会晤，他将作出“非常重要的决定”，可能是“大规模制裁或关税”。

● 乐观情绪消退？

特朗普22日在白宫接受媒体采访时说，美方将关注俄乌领导人“是否会晤”，“因为我告诉他们要会晤，但两周后我就知道要做什么了”。

按照特朗普的说法，如果俄乌领导人没有直接会晤，他可能施加“大规模制裁或大规模关税，或者两者都有”。不过，美方同样有可能“撒手不管”，说“是你们在作战”。

多家媒体在报道中指出，特朗普7月14日就曾宣布，如果俄罗斯没有在50天内同乌克兰达成和平协议，美国将对俄罗斯征收“非常严厉”的关税及次级关税，但上述对俄关税及一些制裁威胁至今没有切实“落地”。

就特朗普威胁对俄施加新制裁，俄总统新闻秘书佩斯科夫7月30日说，俄罗斯经济多年来已形成对制裁的“免疫力”。

特朗普22日还对记者提及美国一家企业在乌克兰的工厂遇袭一事。乌方称俄方发起的袭击导致火灾及多人受伤。特朗普说，他“对此不高兴”，“我对任何与那场战争有关的事情都不高兴”。

美联社22日在报道中说，距本周初、即美乌欧领导人会晤仅四天，特朗普的乐观情绪就开始消退。

本月18日，特朗普在白宫与乌

克兰总统泽连斯基和多名欧洲领导人举行系列会晤。当天，特朗普与俄罗斯总统普京通了电话，他随后宣布，已开始安排普京与泽连斯基的双边会晤，之后将举行美俄乌三方领导人会晤。

● 特普私交良好？

俄罗斯外交部长拉夫罗夫22日在美国全国广播公司新闻台一档节目中说，普京与泽连斯基的会晤尚未被列入日程，但普京愿在会晤议程确定后与泽连斯基会面。

特朗普22日晚些时候回应说，普京与泽连斯基的关系不好，因为众所周知的原因。按照特朗普的说法，他“将看看”他本人今后是否需要参加此类会晤。

另外，特朗普22日在白宫向媒体记者展示他与普京在阿拉斯加会晤时两人一同走红毯的照片，说他收到了这张照片，将在签名后送给普京。特朗普还透露，普京希望来美国参加由美国、加拿大和墨西哥联合举办的2026年世界杯足球赛活动。

不过，特朗普同时强调，普京是否能前来，“取决于接下来的发展”。

同在22日，普京在俄罗斯一座核研究中心接受记者提问时，表达对特朗普领导力的赞赏，认为其有助于改善俄美关系。

据新华社